

Łąck, dnia 04.12.2019 r.

RI.271.3.2019

**-Wykonawcy-**

**Dotyczy: przetargu nieograniczonego na realizację zamówienia pn.: „Odebranie i zagospodarowanie odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości i PSZOK zlokalizowanych na terenie Gminy Łąck”**

Zamawiający na podstawie art. 38 ust. 2 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), poniżej przedstawia treść zapytań oraz wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia.

#### **1. Pytanie:**

„Zgodnie z Rozdziałem 6 pkt 2 ppkt 1) lit e) SIWZ: w zakresie warunku kompetencji lub uprawnień do prowadzenia określonej działalności zawodowej, o ile wynika to z odrębnych przepisów: Warunek zostanie spełniony, jeżeli Wykonawca wykaże, że posiada: Umowę/y z instalacją/ami komunalną/ymi na przyjmowanie odebranych od właścicieli nieruchomości niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych/pozostałości z sortowania odpadów komunalnych, zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa. W pierwszej kolejności należy wskazać, że posiadania zawartej umowy nie stanowi o żadnej kompetencji ani uprawnieniu wykonawcy i jako takie nie może stanowić warunku udziału w postępowaniu. Zakres tego warunku określają przepisy w tym art. 22b ustawy PZP oraz rozporządzenie w sprawie rodzajów dokumentów. Ponadto, wykonawca, który składa ofertę nie musi mieć jeszcze zawartej umowy z Instalacją (a tego wymaga Zamawiający), gdy nie wie czy uzyska zamówienie. W związku z tym wnosimy o zmianę SIWZ i wskazanie, że obowiązek przedstawienia takiej umowy ma wykonawca, który podpisuje umowę w sprawie zamówienia”.

#### **Odpowiedź:**

Ze względu na fakt, iż przedmiotem zamówienia jest zarówno odbiór jak i zagospodarowanie odpadów komunalnych zapis Rozdziału 6 pkt 2) ppkt 1) lit. e) SIWZ pozostaje bez zmian. Wskazujemy, iż zgodnie z art. 29a ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. (Dz. U. z 2019 r. poz. 701 ze zm.) „podmiot odbierający odpady komunalne od właścicieli nieruchomości jest obowiązany przekazywać niesegregowane (zmieszane) odpady komunalne do instalacji komunalnej (...)”. Ponadto, zgodnie z załącznikiem nr 1 do SIWZ pn.: „Formularz oferty” w związku z art. 6d ust. 4 pkt 5) ustawy z dnia 13 września 1995 r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2019 r. poz. 2010 ze zm.), Zamawiający zobowiązał Wykonawcę do wskazania instalacji, do których będą przekazywane odpady komunalne w ramach realizacji przedmiotu zamówienia. Co ważne, ustawodawca wskazał, iż powyższe ma odniesienie wyłącznie do zamówień publicznych prowadzonych łącznie na odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych. Wymóg posiadania umowy z instalacją komunalną stanowi nic innego, jak potwierdzenie, iż Wykonawca posiada odpowiednie zaplecze aby móc w sposób należyty wykonać przedmiot zamówienia w zakresie zagospodarowania odpadów komunalnych oraz stanowi potwierdzenie, iż świadczenie przez Wykonawcę tejsze usługi będzie możliwe. Tym samym wskazanie przez Zamawiającego w warunkach udziału w postępowaniu posiadania przez podmiot odbierający odpady komunalne umowy z instalacją/ami komunalną/-ymi na przyjmowanie odebranych od właścicieli nieruchomości niesegregowanych (zmieszanych) odpadów komunalnych/pozostałości z sortowania odpadów komunalnych jest warunkiem niezbędnym.

## 2. Pytanie:

Zgodnie z § 12 ust. 10 wzoru umowy: Zamawiający zastrzega sobie prawo do zapłaty Wykonawcy wynagrodzenia tylko za faktycznie wykonywanie przez Wykonawcę przedmiotu niniejszej umowy i tylko w przypadku, gdy Zamawiający odebrał wykonanie przedmiotu niniejszej umowy w danym miesiącu bez zastrzeżeń. Czy Zamawiający dokona zmiany tego postanowienia w taki sposób, że w razie braku odbioru przedmiotu umowy bez zastrzeżeń Zamawiający dokona zapłaty w części bezspornej. Zastrzeżenia mogą dotyczyć nieznaczących kwestii, które nie mają znaczenia dla oceny należytego wykonania znacznej części zamówienia w danym miesiącu.

## Odpowiedź:

Zamawiający nie widzi potrzeby dokonywania zmiany zapisu §12 ust. 10 projektu umowy. Uzasadniając powyższe, Zamawiający informuje, że zgodnie z §12 ust. 11 projektu umowy miesięczna dokumentacja rozliczeniowa podlega weryfikacji przez Zamawiającego. Zamawiający w formie pisemnej będzie określał kwotę należną Wykonawcy za dany miesiąc realizacji przedmiotu zamówienia. W przypadku zastrzeżeń, Zamawiający dokona pomniejszenia miesięcznego wynagrodzenia Wykonawcy wskazując uzasadnienie dokonywanych potrąceń. Wykonawca po otrzymaniu od Zamawiającego pisemnej informacji o wysokości miesięcznej dokumentacji rozliczeniowej uprawniony będzie do wystawienia faktury w wysokości określonej przez Zamawiającego (tj. kwota bezsporna).

## 3. Pytanie:

„W przypadku podzlecenia usług podwykonawcom Zamawiający przewidział, że dokona zapłaty wykonawcy dopiero po dokonaniu zapłaty podwykonawcy. Prosimy o zmianę tego postanowienia. W przypadku zamówień, których przedmiotem są usługi Zamawiający nie jest solidarnie odpowiedzialny za zapłatę wynagrodzenia podwykonawcom, w związku z tym wstrzymywanie zapłaty nie ma w tym przypadku uzasadnienia”.

## Odpowiedź:

Z uwagi na zapis art. 143c ust. 1 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2019 r. poz. 1843), zgodnie z którym „Zamawiający dokonuje bezpośredniej zapłaty wymagalnego wynagrodzenia przysługującego podwykonawcy lub dalszemu podwykonawcy, który zawarł zaakceptowaną przez zamawiającego umowę o podwykonawstwo, której przedmiotem są roboty budowlane, lub który zawarł przedłożoną zamawiającemu umowę o podwykonawstwo, której przedmiotem są dostawy lub usługi, w przypadku uchylenia się od obowiązku zapłaty odpowiednio przez wykonawcę (...)” zapis dotyczący zapłaty wynagrodzenia należnego Wykonawcy określony w projekcie umowy pozostaje bez zmian.

## 4. Pytanie:

„Zgodnie z § 14 ust. 6 wzoru umowy: Zabezpieczenie w formie gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej lub w formie poręczenia, powinno być ustanowione, jako bezwarunkowe i nieodwołalne oraz płatne na pierwsze żądanie. Zabezpieczenia wynikające z poręczenia lub gwarancji powinny podlegać wyłącznie prawu polskiemu oraz zgodnie z wyborem Zamawiającego wskazywać, jako sąd właściwy, sąd miejsca spełnienia świadczenia lub sąd właściwy, miejscowo dla Zamawiającego. Właściwość sądu jest tu określona przez przepisy kodeksu postępowania cywilnego np. zgodnie z art 37<sup>2</sup> § 1. Powództwo o roszczenie wynikające z czynności bankowej przeciwko bankowi można wytoczyć przed sąd właściwy dla miejsca zamieszkania albo siedziby powoda. W związku z tym wnosimy o wykreślenie ww. postanowienia, gdyż nie zawsze bank czy ubezpieczyciel godzi się na jego wprowadzenie we wzorze, a właściwość sądu jest określana przez przepisy”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż przychyliła się do wniosku Wykonawcy. W związku z tym, zapis §14 ust. 6 projektu umowy o treści: „Zabezpieczenie w formie gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej lub w formie poręczenia, powinno być ustanowione, jako bezwarunkowe i nieodwołalne oraz płatne na pierwsze żądanie. Zabezpieczenia wynikające z poręczenia lub gwarancji powinny podlegać wyłącznie prawu polskiemu oraz zgodnie z wyborem Zamawiającego wskazywać, jako sąd właściwy, sąd miejsca spełnienia świadczenia lub sąd właściwy miejscowo dla Zamawiającego” otrzymuje nowe brzmienie o treści: „Zabezpieczenie w formie gwarancji bankowej lub ubezpieczeniowej lub w formie poręczenia, powinno być ustanowione, jako bezwarunkowe i nieodwołalne oraz płatne na pierwsze żądanie. Zabezpieczenia wynikające z poręczenia lub gwarancji powinny podlegać wyłącznie prawu polskiemu”.

**5. Pytanie:**

„Zgodnie z rozdziałem 12 pkt. 8 Opisu Przedmiotu Zamówienia w przypadku awarii lub innego odstępstwa od ustalonego harmonogramu, Wykonawca niezwłocznie powiadomi o tym fakcie Zamawiającego poprzez e-maila, fax oraz skutecznie poinformuje właścicieli nieruchomości o zaistniałym odstępstwie oraz zmienionym terminie odbioru odpadów komunalnych. Prosimy o usunięcie informacji o skutecznym poinformowaniu właścicieli nieruchomości. Informacja w postaci e-maila lub faksu trafi do gminy”.

**Odpowiedź:**

Zamawiający informuje, iż przychyliła się do prośby Wykonawcy. W związku z tym, Rozdział 12 pkt 8) OPZ o brzmieniu: „W przypadku awarii lub innego odstępstwa od ustalonego harmonogramu, Wykonawca niezwłocznie powiadomi o tym fakcie Zamawiającego poprzez e-mail, fax oraz skutecznie poinformuje właścicieli nieruchomości o zaistniałym odstępstwie oraz zmienionym terminie odbioru odpadów komunalnych” otrzymuje nowe brzmienie o treści: „W przypadku awarii lub innego odstępstwa od ustalonego harmonogramu, Wykonawca niezwłocznie powiadomi o tym fakcie Zamawiającego poprzez e-mail, fax wyznaczając zmieniony termin odbioru odpadów komunalnych”.

**Zamawiający**

**Wójt Gminy Łąck**

*Zbigniew Białecki*